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ة محمد بوضياف المسيلةــجامع  

 وقـــــــة الحقــــــكلي

 

  أعمال موجهة ط درســمخط  

 

 (و بالأستاذ أولا: بطاقة تعريفية )بالمقياس

 محمد بوضياف بالمسيلة  :ةــجامع

 و العلوم السياسية كلية الحقوق

 قسم الحقوق

 الثانية ليسانس جذع مشترك طلبة السنة  :بالدرس الفئة المستهدفة

 قانون الاجراءات الجزائية  :المقياس

 رابعالالسداسي: 

 طبيعة المقياس: وحدة أساسية

 أعمال موجهة : ع الدرسنو

 07الرصيد: 

 03المعامل: 

ج  Z: قاعات الاعمال الموجهة  بناية قاعة ال /المدر 

 ساعة و نصف :للحصة الزمنيةالمدة 

رة في السداسي:   13عدد الحصص المقر 

 ساعة 20 للمحاضرة خلال السداسي: الحجم الساعي

 بباح ابراهيمالأستاذ )ة(: إسم ولقب 

 دكتوراه علوم في القانون+ التأهيل الجامعي أستاذ محاضر قسم أ ..........الشهادة/  الدرجة العلمية:

 امكانية التواصل عبر منصة مودل : لكترونيا  إ                  حضوري     : حضوريا   يكون :        مع الأستاذ  التواصل

 ثانيا: وصف محتوى المقياس: ) تعريف مختصر بالمقياس، و البرنامج(

من أهم المقاييس المقرر لطلبة السنة الثانية ليسانس جذع مشترك حقوق،  و الذي   الجزائية الإجراءات يعتبر مقياس

 التي الأولية التحقيقات من ابتداء الجزائية الدعوى في السير كيفية تبين التي هي الجزائية الإجراءات قواعديتضمن ال

 هذه تنفيذ و شأنها في الصادرة الأحكام و القرارات ضد الطعن إلى غاية إجراءات  ة القضائي يةالضبط رجال يجريها

 ومعاينة بالبحث وتهتم المجرمين ومتابعة الجريمة قمع إلى تهدف التي الشكلية القواعد من مجموعةو هي  الأحكام
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 الواجب والطرق الأشكال وتبيان الجزائية والمحاكم السلطات تنظيم إلى تهدف كما حولها، الأدلة وجمع الجريمة،

 ،  القضائية والجهات السلطات هذه أمام اتخاذها

 واضيع تم الاتفاق عليها ضمن المجموعة البيداغوجية  للمقياس:تتم دراسة المقياس عبر عدة م و

 و النظم الاجرائية مدخل مفاهيمي  لقانون الاجراءات الجزائية : الأولى الموضوع 

 عية(لعمومية ، و الدعوى المدنية التبالدعاوى الناشئة عن وقوع الجريمة ) الدعوى ا :الموضوع الثاني

 النيابة  العامة الموضوع الثالث:

 الضبطية القضائية   الموضوع  الرابع:

 التحقيق القضائي قاضي التحقيقالموضوع الخامس:

 غرفة الاتهام الموضوع السادس:
 إجراءات المحاكمة أمام قسم الجنح و المخالفاتالموضوع السابع:

 تدائية و الاستئنافية(الجنايات ) الاب محكمةالموضوع الثامن:

 الاثبات و الأدلة في المادة الجزائية الموضوع التاسع:
 الاحكام الجزائية و طرق الطعن فيها الموضوع العاشر:

 رد الاعتبار الموضوع الحادي عشر:

 

 ثالثا: المكتسبات القبلية: ) المعارف السابقة(

كمفهوم الجريمة  بالمبادئ و بعض المصطلحات القانونية  يفترض أن يكون الطالب على اطلاع و معرفة
  و  التقسيم القانوني لها

 مختلف الاجهزة المتدخلة في سير الدعوى العمومية -

 التنظيم الهيكلي القضائي  -

 رابعا: أهداف التعليم: ) الأهداف العامة من المقياس(

عوى ما الدالاجراءات الجزائية الى معرفة الطالب للدعاوى التي تنشئ عن وقوع الجريمة  سي تهدف دراسة مقياس

 ها، معرفةقة بينالعمومية ،و كيفية تحريكها، و معرفة الاجهزة المتدخلة في سير الخصومة الجنائية، و تحديد العلا

 ها.الجهات القضائية الجزائية، طبيعة الاحكام الجزائية  و كيفية الطعن في

 

 (للمقياس المدرس خامسا: الأهداف المنتظرة من كل محاضرة: ) شرح تفصيلي

 الأهداف المنتظرة من المحاضرة )المحاور الكبرى(  عناصر المحاضرة المحاضرةعنوان 

 الدرس الاول

لقانون الاجراءات   مفاهيمي مدخل

 الجزائية و النظم الاجرائية

 قانون الاجراءات الجزائية مفهوم/1

 أهمية قواعد قانون الاجراءات الجزائية/ 2

الاجرائية و موقف المشرع  نظمةالا /3

  الجزائري منها

 تحديد اطلاع الطالب عل  خلالها من يتم

قانون الاجراءات الجزائية ، و تحديد  مفهوم

 طبيعتها و خصائصها،

معرفة علاقة قانون الاجراءات الجزائية 

 بالقوانين الأخرى

 ، معرفة أهمية القواعد  و الأنظمة الاجرائية 

 معرفة النظام الاجرائي الجزائي الجزائري

 الدرس الثاني:

الدعاوى الناشئة عن وقوع 

 الدعوى العمومية أولا/

 ثانيا/ الدعوى المدنية التبيعية

 يطلع الطالب عل : 

 العمومية الدعوى /أولا
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الجريمة) الدعوى العمومية و 

 الدعوى المدنية التبيعة(

 

 خصائصها و العمومية الدعوى مفهوم-1 

 العمومية الدعوى تحريك طرق-2

 العمومية الدعوى تحريك قيود-3

 العمومية الدعوى انقضاء -4

 عيةالتب المدنية الدعوى /ثانيا

 و  عيةالتب المدنية الدعوى مفهوم-1

 خصائصها

 القضاء أمام بالتعويض المطالبة طرق -2

 الجزائي

 التبيعة المدنية الدعوى انقضاء-3

 الدرس الثالث:

 النيابة العامة

 

 مفهوم النيابة العامة و هيكلتها /1

 سلطات و صلاحيات النيابة العامة/2

 

 

 

 :على الطالب فيه يطلع  

 تعريف النيابة العامة و نشأتها -1 

هيكلة جهاز النيابة العامة على مستوى -2

 العلياالمحاكم و المجالس و المحكمة 

ق علاقة اعضاء النيابة العامة  بقضاة التحقي3

 و قضاة الحكم

 إختصاصات النيابة العامة:-3

الاختصاص الاقليمي و النوعي و الشخصي 

 سيما تحريك الدعوى العمومية 

مباشرة الدعوى العمومية أمام القضاء  -

 الجزائي

 

 : الدرس الرابع

 الضبطية القضائية

 

 القضائية و هيكلتها مفهوم الضبيطة-1

  الاختصاصات العادية للضبطية القضائية/2

الاختصاصات الاستثنائية للضبيطة  /3

 القضائية

 أساليب التحري الخاصة /4

 

 :على الطالب اطلاع

تعريف الضبطية القضائية، تشكيلتها و  -1

 علاقتها بالنيابة العامة

و النوعي و  معرفة الاختصاص الأقليمي -2

 الشخصي لأعضاء الضبطية القضائية

الاطلاع على مختلف الاختصاصات -3

العادية  و الاستثنائية )التوقيف للنظر ، 

التفتيش ـ الانابة القضائية(للضبطية 

 القضائية.

معرفة الاجراءات الخاصة للضبطية  -4

 والقضائية ) المراقبة الالكترونية و التسرب 

سجيل الاصوات و اعتراض المراسلات و ت

 التقاط الصور(

القانونية  ضماناتال مختلفالاطلاع على  -5

في مواجهة اعمال للمشتبه فيه المقررة 

 الضبطية

 :الدرس الخامس

 التحقيق القضائي

 قاضي التحقيق

 

 مفهوم التحقيق القضائي   و خصائصه/1

  مفهوم قاضي التحقيق/2

 أعمال و أوامر قاضي التحقيق/3

 التصرف في التحقيقأوامر /4

 تهدف الى اطلاع الطالب على:

معرفة مرحلة التحقيق القضائي و الجهات -1

 القائمة به و كيفية التعيين.

 معرفة اختصاص قاضي التحقيق-2

معرفة طرق اتصال قاضي التحقيق  -3

 بالدعوى العمومية

 معرفة مختلف أعمال قاضي التحقيق-3

معرفة مختلف الأوامر التي يصدرها -4

 قاضي التحقيق

معرفة كيفية التصرف في ملف الدعوى بعد -
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 انتهاء التحقيق

 : السادس الدرس

 غرفة الاتهام

 تعريف غرفة الاتهام، تشكيلتها/1

طرق اتصال غرفة الاتهام بملف الدعوى /2

 العمومية

 سلطات و أوامر غرفة الاتهام/3

 :على الطالب اطلاع*

يم ماهية غرفة الاتهام و مكانتها في التنظ -1 

 القضائي الجزائي،تشكيلتها

معرفة الطالب لكيفية اتصال غرفة الاتهام -2

 بملف الدعوى العمومية

 معرفة اختصاصات غرفة الاتهام -3

 معرفة سلطات غرفة الاتهام -4

 التصرف في ملف الدعوى بعد التحقيق -5

 : السابع الدرس

اجراءات المحاكمة أمام قسم 

 الجنح و المخالقات

 
 تالتنظيم القانوني لقسم الجنح و المخالفا/1

طرق اتصال قسم الجنح و المخالفات /2

 بالدعوى العمومية

 

 لـ:  الطالب معرفة

التنظيم القانوني  لقسم الجنح و قسم -1

 المخالفات، تشكيلتها، اختصاصاتها

اجراءات إحالة  معرفة الطالب ما هية-2

ملف الدعوى العمومية على قسم الجنح و 

 المخالفات للفصل فيها

معرفة الطالب  طرق اتصال قسم الجنح و -3

 المخالفات بالدعوى العمومية 

معرفة الطالب لاجراءات سير المحاكمة  -4

 أمام قسم الجنح و المخالفات

 

 الدرس الثامن

 محكمة الجنايات

الابتدائية و )محكمة الجنايات 

 الاستئنافية(
 مفهوم محكمة الجنايات و تشكيلتها /1

الاجراءات السابقة على انعقاد دورة  /2

 محكمة الجنايات الابتدائية 

 إجراءات سير محكمة الجنايات الابتدائية /3

 و الاستئنافية

 تهدف الى اطلاع الطالب على:

معرفة المقصود بمحكمة الجنايات -1

و  اصها النوعي و الاقليميالابتدائية و اختص

 دورات انعقادها

معرفة الطالب لمحكمة الجنايات  -2

 الاستئنافية

الاجراءات الوجوبية و الجوازية معرفة  -3

 قبل انعقاد محكمة الجنايات الابتدائية

معرفة اجراءات سير محكمة الجنايات  4

 الابتدائية

 :الدرس التاسع

الإثبات و الأدلة في المادة 

 الجزائية

 تعريف الاثبات الجنائي و أنظمة الاثبات/1

وسائل الاثبات التقليدية في المادة  /2

 الجزائية

 وسائل الاثبات المستحدثة )الالكترونية( /3

ته أمام حجيشرعية الدليل الجزائي و  /4

 القضاء الجزائي

 يهدف الى اطلاع الطالب على:

 تهمفهوم الاثبات في المادة الجزائية و أهمي-1

معرفة الطالب لانظمة الإثبات و موقف  -2

 المشرع الجزائري منها

) معرفة الطالب لوسائل الاثبات التقليدية  -3

 الشهادة، المحاضر ،الخبرة،

معرفة الطالب لوسائل الاثبات  -4

الالكترونية في المادة الجزائية) الدليل 

 الالكتروني أو الرقمي(

 ضرورة احترام الشرعية الجزائية في -5

 جمع و استخلاص الدليل الجزائي

ضرورة مقبولية الدليل الجزائي و  -6

 ضرورة مناقشته في المحكمة أمام الاطراف

 

 الدرس العاشر:

الأحكام الجزائية و طرق 

 الطعن فيها

 مفهوم الحكم الجزائي و أنواعه/1

 مشتملات الحكم الجزائي/2

طرق و اجراءات الطعن في الاحكام  /3

 الطالب لـ: معرفة

و تمييزه عن مختلف  ماهية الحكم الجزائي-1

 الأوامر الجزائية
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 استخدام عدة طرق لتقييم الطلبة نذكر منا: :سادسا: طريقة التقييم

 اعداد البحوث:/1

 اسناد اعمال فردية /2

 وسائل التقييم: كثيرة و متنوعة منها /3

 في بداية الحصة للطلبة أسئلة  شفوية  /1

  أسئلة شفوية خلال الحصة  للطلبة )أصحاب البحث ، بقية الطلبة( /2

 أسئلة كتابية على منصة مودل/3

 للمقياس الإمتحان الكتابي/4

 

 (يستحسن أن تكون متنوّعة و حديثة) سابعا: مصادر و مراجع للمساعدة:

 المراجع: -

 التنظيميةقانون الاجراءات الجزائية و النصوص  /1

 لغات الاجنبية ة و حديثة ، باللغة الوطنية و المؤلفات متنوع /2

 أنواع الاحكام الجزائية-2 الجزائية 

 البيانات الضرورية في الحكم الجزائي -3

 الأحكام القابلة للطعن فيها-4

طرق الطعن العادية ) المعارضة و  -5

 الااستئناف(

طرق الطعن غير العادية ) الطعن  -6

 عادة النظر( بالنقض ،التماس ا

 الدرس الحادي عشر:

 رد الاعتبار
 مفهوم رد الاعتبار و شروطه /1

 رد الاعتبار القانوني و القضائي /2

 الآثار المترتبة على رد الاعتبار /3

 تهدف الى اطلاع الطالب على:

 تعريف رد الاعتبار -1

أنواع رد الاعتبار ) رد الاعتبار القانوني، -2

 الاعتبار القضائي( و ررد

 شروط و اجراءات طلب رد الاعتبار-3

 الآثار المترتبة على رد الاعتبار-4
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